

**ПЕРВАЯ  
КОЛОНКА  
НОМЕРА  
ТОВАРЫ  
НАСЕЛЕНИЮ**

Директивами XXIV съезда КПСС в новой пятилетке предусматривается значительный рост производства товаров народного потребления.

Предприятиями Волгодонска в текущем году за счет внутренних резервов будет произведено товаров народного потребления почти на 400 тысяч рублей против 324 тысяч в прошлом году. На 238 тысяч рублей в розничных ценах произведут товаров народного потребления предприятия и хозяйства Цимлянского района — за счет улучшения использования сырья, материалов и производственных мощностей предприятий.

Большое внимание выпуску товаров народного потребления уделяют на Волгодонском опытно-экспериментальном заводе, лесоперерабатывающем комбинате, рыбозаводе и в Цимлянском мехлесхозе.

Коллектив опытно-экспериментального завода изготовил уже в этом году, как и предусмотрено в плане, 800 комплектов утюгов, 380 совков двух видов, 8.800 кофеев.

Успешно справляются со взятыми обязательствами трудящиеся Цимлянского мехлесхоза. В этом году ими организовано изготовление штакетника, ракушечных веников, скалок, толкушек, прищипок, тарных ящиков. Все это производится из отходов сырья и древесины.

Вместе с тем имеющиеся возможности для выпуска товаров народного потребления используются еще далеко не везде. Плохо относятся к этому вопросу руководители Цимлянского промкомбината, райпищеккомбината, завода цимлянских игристых вин, ремонтно-механического завода.

Намеченные планы здесь не выполняются, имеющиеся резервы в действие не приводятся. На ремзаводе, например, совсем не производится никакой продукции для нужд населения.

Партийные и профсоюзные организации, руководители предприятий и хозяйств должны принять необходимые меры к тому, чтобы устранить имеющиеся недостатки в производстве товаров для населения, всемерно улучшать их качество. Это будет достойным вкладом в выполнение решений XXIV съезда КПСС.

*ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБДИНЯЙТЕСЬ!*  
**Ленинец**

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.  
№ 155 (5818). ● Среда, 29 сентября 1971 года. ● Год издания 41-й ● Цена 2 коп.

**НАВСТРЕЧУ  
ОКТЯБРЮ**

● ФОТОРЕПОРТАЖ

**СОСТЯЗАНИЕ УМЕЛЫХ**

В минувшую субботу в Волгодонске состоялись областные соревнования строителей треста «Ростсельстрой» на лучшего по профессии.

Мы на строительной площадке первого участка СУ-1. Здесь будут проходить областные соревнования строителей «Ростсельстроя» на лучшего по профессии. В Волгодонск съехались представители строительных коллективов Таганрога, Каменска, Семикаракор, совхоза «Гигант» и других мест. Стрелка часов подошла к девяти. Участники соревнования выстроились на линейке. Раздается команда. Соревнования начались. Члены жюри внимательно следят за работой каменщиков.

Все чаще присутствующие обращают внимание на слаженную работу каменщика Кариба Тагирова и его напарника Дмитрия Смирнова. И это не случайно. Тагиров — опытный каменщик. В прошлом году он вышел победителем на таких же соревнованиях.

В это же время в доме № 10 проходили соревнования штукатуров. Каждому участнику нужно было штукатурить стены кухни строящегося жилого дома.

...Председатель жюри, мя соревнований.



**Дополнительно**

Строители первого участка СУ-1 приняли дополнительные социальные обязательства в честь Октября. Решено производственный план десяти месяцев выполнить к 15 октября, по производительности труда — к 27 октября.

В первых рядах соревнующихся идут коллективы бригад, возглавляемые П. А. Гринюком, К. И. Тагировым, Л. Н. Поляковым.

**А. ЧЕРЕПАХИН,**  
наш внешт. корр.

**ВЫШЕ ТЕМПЫ  
ВЗМЕТА ЗЯБИ**

До наступления ненастных дней остается совсем мало времени. Многие механизаторы хозяйств района стремятся к этой поре завершить подъем зяби. В колхозе имени Ленина сумели организовать двухсменную работу тракторов, техническое обслуживание машин в поле. Механизаторы колхоза практически уже выполнили план взмета зяби.

Высокими темпами ведут взмет зяби в мясо-совхозе «Добровольский», птицеводстве имени Черникова и в Цимлянском винсовхозе.

Однако в целом по району почва вспахана всего лишь на 52.305 гектарах из 93.627 плановых. Большое отставание со взметом зяби допускают в Волгодонском откормсовхозе. Почва здесь подготовлена на 222 гектарах, а необходимо вспахать ее на 1.944 га.

Медленными темпами готовят почву под яровые культуры и механизаторы других хозяйств района.

Ширится фронт уборки урожая в Романовском рисовом совхозе. Рис уложен в валки на 500 гектарах, т. е. на половине уборочной площади.

Первенство в соревновании на косовице удерживают тракторист Ю. И. Степанов и молодой механизатор Владимир Мартыненко. За день они укладывают в валки рис на семи-восьми гектарах, что в три раза больше нормы. Перевыполняют сменные задания также трактористы С. В. Мельников, П. И. Юсевич и другие.

В хозяйстве приступили к подбору и обмолоту валков. Впереди соревнующихся комбайнеров идет герой жатвы прошлого года зятьев Н. Д. Сторик. За день он успевает подобрать и обмолотить валки с трех гектаров. Это значительно больше сменного задания. Лишь немного отстает от передовика комбайнер А. Ф. Точилкин.

Первый обмолот валков в хозяйстве произведен на 100, второй — на 15 гектарах. С каждого из них намолочено почти по 50 центнеров белого зерна.

**Е. ЩЕРБАТОВА,**  
секретарь комсомольской организации.

ЗАНЯВ первое место в городском соцсоревновании по итогам работы за август, коллектив Цимлянских электрических сетей добивается хороших успехов и в сентябре. Уже 27 сентября здесь выполнен месячный план.

В первых рядах идет коллектив службы ремонта. В эти дни он успешно ведет монтаж и наладку системы электроснабжения Большовского рисового совхоза. Кроме того, служба ведет работы, направленные на повышение надежности в снабжении

электроэнергией строительства Николаевского гидроузла. На этом участке особенно отличилась бригада передового мастера П. М. Данченко, электрослесари Л. М. Мишиарин, В. М. Кохтнев, И. В. Курочкин.

В коллективе разгорается соревнование за достойную встречу Великого Октября.

**Н. ЗУРИН,**  
наш внешт. корр.

**НА ТРИ ДНЯ  
РАНЬШЕ**

СИСТЕМА хозрасчета держится на «трех китах» — хозяйственно-оперативной самостоятельности совхоза, личной ответственности и дисциплине; материальной заинтересованности каждого.

Такая система работы дает возможность составлять план организационно-технических мероприятий, рассчитанный на внедрение новой технологии производства и сокращение затрат на том или ином участке. Это дало возможность пересмотреть нормы выработки и расценки и установить новые в соответствии с достигнутым уровнем

в сознании работников с определенными результатами, побуждает их к закреплению достигнутых успехов. Эту ежемесячную доплату мы выдаем только наполовину, окончательный же перерасчет производим в конце года.

Причем начисляем мы ее только людям, имеющим стаж работы на данном участке больше года. Это помогает нам бороться с текучестью кадров.

По решению рабочих совхоза при выдаче тринадцатой зарплаты также учитывается личная трудовая дисциплина каждого: если при одном нарушении виновный лишается четверти тринадцатой зарплаты, то при трех он лишается ее полностью.

Введение хозрасчета помогло нам сильнее заинтересовать каждого труженика не только в результатах его непосредственного труда, но и в достижениях хозяйства в целом.

Хозрасчет уже показал себя в нашем хозяйстве. И дальнейший подъем производительности труда и благосостояния наших рабочих заключен именно здесь: в углублении специализации хозяйства и развитии системы хозрасчета.

## ФОРМУЛА ХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

ПТИЦЕСОВХОЗ имени Черникова — хозяйство относительно молодых. Но уже можно говорить об определенных успехах, сделанных им.

Итоги такого анализа мы сообщаем на «Бюро экономического анализа», которое проводим каждый квартал. Здесь присутствуют начальники цехов и бригады. Они отчитываются, делятся опытом, советуются. Когда анализ обнаруживает причину неудачи, мы вместе ищем пути к ее устранению; когда анализ указывает источник успеха, мы тут же рекомендуем опыт передовиков всем остальным.

На основе первичного учета (учитываются буквально все виды затрат по каждому подразделению — бригаде или цеху) мы ежемесячно делаем экономический анализ. В результате выявляются способы более рационального использования кормов, наиболее эффективные рационы, пути снижения затрат труда и т. д.

Так было, например, когда выяснилось, что в цехе взрослых кур, которым руководит Ю. К. Кочумаров, вместо плановых 3,26 кормовой единицы на один килограмм при весе затрачивают всего 2,89. Анализ показал, что столь значительная экономия достигнута прежде всего за счет тщательной продуманности рациона. Разумеется, мы познакомились с этими расчетами руководителей и работников других наших цехов и ферм.

## Возвращаемся к напечатанному

Еще 17 июля в «Ленинце» была опубликована критическая корреспонденция «На словах и на деле», поводом для написания которой послужило письмо в редакцию техника ПТО «Волгодонскостроя» В. И. Кириченко о медленных темпах строительства жилого дома для треста.

Возможно, он уже готов к сдаче? Побываем на стройплощадке. Картина мало чем отличается от июльской: точно так же пятиэтажная кирпичная коробка зияет незастроенными окнами и пустыми дверными проемами.

Начальник районного агентства «Союзпечать», Г. И. Кухарь сказал о ходе и задачах подлинки на газете и журналы.

Лектором обкома КПСС А. А. Савченко для собравшихся прочитана лекция о международном положении.

## А ДЕЛО ШИ С МЕСТА

Возвращаемся к напечатанному

Пока можно, он уже готов к сдаче? Побываем на стройплощадке. Картина мало чем отличается от июльской: точно так же пятиэтажная кирпичная коробка зияет незастроенными окнами и пустыми дверными проемами.

Очень узкие проемы оказались в кладовках для дверей, — говорит каменщик Н. Т. Абаза. — Приходится переделывать.

— Бетона нет, вот и... —

Пока можно, он уже готов к сдаче? Побываем на стройплощадке. Картина мало чем отличается от июльской: точно так же пятиэтажная кирпичная коробка зияет незастроенными окнами и пустыми дверными проемами.

И не мудрено. При кладке стен не были оставлены хотя бы основные отверстия для сантехники, а на четвертом и пятом этажах место для стоек оказалось почему-то уже, чем нужно. И теперь приходится расширять его во всю высоту квартир.

Именно же плотницкие дела между тем на прежней стадии: вместо дере-

янных полов в квартирах бетонные перекрытия «застлали» ковром пыли.

Пообещали нам недавно лаги, послали транспорт за ними, но он возвратился пустым, — говорит начальник ПМК тов. Морозов.

Но не только отсутствие лаг сдерживает работу. Не обеспечил КСМ-5 и необходимой столяркой для крепления рам: оттого и не застеклены окна.

### Семинар пропагандистов

Накануне нового учебного года в системе политического просвещения в городе Цымлянке состоялся семинар пропагандистов.

Заведующая кабинетом политического просвещения РК КПСС Н. В. Кондратенко рассказала пропагандистам о том, как будет организована политическая учеба в новом учебном году, какие новые формы учебы вводятся в начальном, среднем и высшем звене.

Начальник районного агентства «Союзпечать», Г. И. Кухарь сказал о ходе и задачах подлинки на газете и журналы.

Лектором обкома КПСС А. А. Савченко для собравшихся прочитана лекция о международном положении.



### КАДРЫ — ЗАБОТА КОЛЛЕКТИВНАЯ

Коллектив Ленинградского оптико-механического объединения проявляет постоянную заботу о молодой рабочей смене. Общественные организации фирмы совместно с административной выработали программу всесторонней подготовки литейщиков, станочников, слесарей, оптиков, закрепления их на рабочих местах.

Фирма поддерживает тесные связи с рядом средних школ города. Когда молодой человек приходит на предприятие, с ним прежде всего знакомятся сотрудники общественного отдела кадров, старые рабочие. Новичку устраивают подробную экскурсию по цехам, знакомят с образцами продукции, рассказывают о революционных и боевых традициях коллектива.

## Волгодонску — благоустройство и культуру

Состоялось очередное заседание постоянно действующей комиссии Волгодонского горсовета по коммунальному хозяйству и благоустройству. Обсуждался

вопрос о благоустройстве квартала № 10 города Волгодонска.

Отмечено, что СУ-1, СУ-31, РСУ и другие строительные организации не соблюдают санитарных требований при застройке массива, не доводят до конца работы по благоустройству

города. Допускаются случаи замены асфальтовых покрытий внутриквартальных дорог и тротуаров на бетонные.

Торговые организации нарушают санитарные правила продажи напитков. Специальные площадки для автоприцепов не оборудова-

ны, вода после мытья стальных разливается по улице.

Комиссия приняла решение обратиться с просьбой к исполкому горсовета об осуждении на очередном заседании исполкома вопрос о состоянии благоустройства в квартале № 10 и

выполнении предприятиями и организациями правил содержания закреплённых за ними территорий города.

Привлечь к административной ответственности председателя правления кооперативного дома № 64 т. Головенко за систематическое нарушение санитарных требований содержания территории дома.

Постоянно действующая комиссия считает необходимым ускорить строительство тротуаров по улице Ленина в сторону 22 квартала города. Установить там светильники.

Ленинец

Фото М. Блохина (Фотохроника ТАСС).

Приведенные факты — образец бесхозяйственности и неорганизованности. Такого могло бы не быть, если бы каждый обладал чувством высокой ответственности за порученное дело. Меньше было бы и переделок, если бы прораб В. Д. Сюртуков и начальник участка Б. Т. Манько строго следили за качеством выполняемых работ. Здесь же пока налицо обезличка во всей своей неприглядности: никто не может назвать виновников строительного брака, ликвидации которого приходится заниматься сейчас.

Никак нельзя обойти молчанием и некоторых субподрядчиков, помогавших превращению объекта в «долгострой». Их вклад тоже есть в том, что за восемь месяцев строительномонтажных работ выполнено только на 120 тысяч рублей при годовом плане 361 тысяча рублей, что составляет 33 процента к плану.

А ведь могло быть иначе. Если бы, скажем, ПМК-735 (начальник Н. Г. Немчинов) выполнила хотя бы часть своих работ по внешней канализации и водопроводу, которых ни мало, ни много — на 54 тысячи рублей. Однако эта субподрядная организация

к работе еще совсем не приступала. Между тем ВУМ-1 уже ведет строительство дороги. Не исключена возможность, что дороге потом придется нарушить.

По акту сдана работа и другому субподрядчику — «Кавсантехмонтажу» (начальник П. И. Малахов), но и эта организация медлит с началом работ, которых предстоит выполнить на 27 тысяч рублей.

Напряженно на этом объекте предстоит потрудиться также рабочим СУ-2 (объем работ на 29 тысяч рублей), «Кавэлектромонтаж» (27 тысяч рублей) и другим субподрядчикам. На дворе уже конец сентября. И положение может сложиться весьма нежелательно для заказчика: если до конца года строители не освоят выделенные средства, финансирование объекта в новом году может быть прекращено. Этого допустить нельзя. Генеральному подрядчику — ПМК-92 следует принять самые оперативные меры для организации производства и труда на строительном объекте. Должны сделать все, зависящее от них, и субподрядные организации. Нельзя не отметить, что в строительстве дома есть

досадная неувязка — не решен вопрос о выполнении запроектированных работ по газификации дома. Решить этот вопрос безотлагательно должен заказчик — трест «Волгодонскводстрой». Иначе по прошествии определеного времени в уже заселенном доме придется еще раз пробивать отверстия: для подводки газа.

Уместно сказать и о том, чтобы заказчик не оставался в стороне при решении задач по обеспечению ввода его дома в эксплуатацию в этом году. По нашему мнению, трест может помочь строителям рабочей силой, может оказывать постоянное (а не от случая к случаю) практическое содействие в снабжении материалами и т. д. Наконец, может применить метод трудового участия лиц, заинтересованных в получении квартир в доме, подобно химическому комбинату, где этот метод широко используется и дает положительные результаты.

**Рейдовая бригада газет «Ленинец»:**  
**А. ОЛЬШЕВСКИЙ,** экономист;  
**В. ГОВОРОВ,** ст. инженер ПТО «Волгодонскводстрой»;  
**Г. БАННОВА,** сотрудник редакции.



## ХОЗЯИН ГОРОДА — ГОРСОВЕТ



Есть в Белоруссии Новополоцк — город химиков и нефтепереработчиков. Город светлых кварталов, широких улиц, замечательных людей. Он и сам еще очень молод, как и его жители, средний возраст которых 26 лет.

Полновластный коллективный хозяин города — городской Совет депутатов трудящихся. 130 депутатов Совета — рабочие, инженеры, строители, врачи, учителя решают практические вопросы развития городского хозяйства, здравоохранения, образования, торговли, развития физической культуры и спорта и множество других. Большую работу ведут 13 постоянно действующих комиссий городского Совета.

Предметом особой заботы депутатов и исполкома являются люди, дальнейшее улучшение их жилищных и бытовых условий.

Сейчас жилая площадь города составляет 340 тысяч квадратных метров. За прошлую пятилетку здесь появились 5 микрорайонов с центрами торгового и бытового обслуживания. Построены два Дворца культуры, несколько спортивных залов, плавательный бассейн и многое другое.

Расширяется сеть магазинов и предприятий общественного питания. 23 мастерские и ателее оказывают населению 70 видов бытовых услуг.

В конце этого года завод железобетонных изделий начнет выпуск панелей для строительства 9-этажных домов — это даст возможность довести объем жилищного строительства до 70 тысяч квадратных метров в год.

О будущем города думают и жители Новополоцка, и те люди, которых они избрали в городской Совет.

НА СНИМКАХ: Молодежная улица; в магазине самообслуживания «Павлинок».

Фотохроника ТАСС.

## В борьбе за экономию

Коллектив треста «Волгодонскводстрой» активно откликнулся на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об усилении режима экономии и бережливости. Вместе со всеми в работу включились и рационализаторы.

Только они подали в нынешнем году 26 различных предложений, направленных на дальнейшую механизацию строительства, экономию материалов, улучшение организации производства. Общий экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений уже сейчас составляет более 50 тысяч рублей при годовом задании 55 тысяч рублей.

Наиболее активное участие в работе принимают слесарь ПМК-8 В. И. Масловский, главный механик ПМК-10 Н. И. Змиевский, слесарь ПМК-11 В. А. Нечаев и другие. Каждый из них подал по два-три рационализаторских предложения.

Сейчас рационализаторы треста направляют свои усилия на то, чтобы досрочно завершить план первого года пятилетки и раньше срока закончить работы на главной стройке — Николаевском гидроузле.

**Л. ТЕРЕЩЕНКО,** инженер по рационализации треста «Волгодонскводстрой».

## ТОМАТЫ УБИРАЕТ КОМБАЙН

Сколько может собрать помидоров один человек? 200 — 300 килограммов, полдонны.

— Кое-кто может собирать по 1000 килограммов в день, — говорит старший овощевод семикаракорского совхоза «Донецкой», Герой Социалистического Труда Елена Даниловна Блинова. А вообще-то при сегодняшнем размахе работ без техники не обойтись.

И новая техника появилась. На выручку пришел томатоуборочный комбайн «КТН-2». Его водят совхозные механизаторы Александр Павлович Николаев и Виктор Федорович Крохмалев.

Новинка. Пожалуй, не сразу расплывалась на ее успех и группа инженеров-конструкторов из отдела машинных культур ГСКБ, которую возглавил

Александр Романович Раскопов. Один из создателей машины Александр Васильевич Терповсков поясняет:

— В прошлом году агрегат был, можно сказать, «сырой». Потребовалось многое пересмотреть, комбайн усилили конструктивно, сделали его

### У НАШИХ СОСЕДЕЙ

«жестче». В работе комбайн прост: режущий аппарат вместе с ботвой подает томаты по транспортеру на плодотводитель, плоды отсыпаются на поперечный транспортер. Трое рабочих сортируют помидоры, которые поступают на переработку, земля с ботвой выбрасывается. ...Комбайн медленно

движется по полю. В меру человеческого шага. Впереди на ботве гурляки дамы вносят помидоры. Позади — только ботва. Правда, есть и потери. Управляющий отделением Александр Георгиевич Садчиков смотрит на все реально. Утверждает, что агрегат для разовой убор

ца. Результаты обнадеживают.

— Комбайн мы применим и на конечном сборе помидоров незадолго до наступления похолоданий, — говорит он. — Бурные и зеленые помидоры могут быть использованы на засолку.

И конструкторы, и эксплуатационники ведут подсчеты: максимальная выработка уборочного агрегата — четыре гектара за семь часов. Нормальная — полтора-два гектара. При средней урожайности 250—300 центнеров помидоров с гектара потребуется на уборку томатов в день не менее 100—120 человек. А комбайн — один.

**В. СЕВАСТЬЯНОВ,** заведующий отделом сельского хозяйства редакции газеты «За изобилие».

## ПО РАЙОНУ

При норме 14 телят, они вывели и сдали государству в этом году 20 телят высшей упитанности.

● **НОВЫЙ водопровод** прокладывается в хуторе Черкасском. Строители Морозовского управления «Водстрой» сдадут водопровод в конце октября. В хуторе закончено строительство нового клуба.

● В **ТЕКУЩЕМ** квартале районный быткомбинат открывает три новых комплексных приемных пункта на центральных усадьбах виноградарских совхозов «Краснодонский», «Рябичевский» и «Октябрьский», что даст возможность значительно увеличить объем бытовых услуг на селе.

## ПАУТИНА НА СТЕНДАХ

Доску покажет елей Большовского мясосовхоза правильнее было бы называть «Доской воспоминаний». На ней неплотные, но уже никого не интересующие показатели за июль.

Посмотрев чистый щит для выпусков «Комсомольского прожектора», вы можете решить, что в этом совхозе дела идут так блестяще, что ни лоды-

рей, ни бесхозяйственности, никаких иных объектов для выступления боевой комсомольской сатиры попросту не обнаруживается. Возможно.

Однако не увидите вы и сообщений о трудовых успехах в полях и давно пустующей рамке для «молний». Нет уверенных лиц передовиков на облешей и приняв-

шей скорбный вид Доске почета.

В стеклянных витринах — газеты «Молот» и «Ленинец»... недельной давности.

Единственное, что в порядке — таблица первенства района по футболу, да и то в относительном.

Правда, в совхозной конторе на видном месте висит выпуск стенной газеты «За изобилие». Бро-

сается в глаза заголовок: «Вырастим высокий урожай риса». Заметка дельная, но, думаете вы, ведь он уже выращен, сейчас уборка... А здесь все тоже «июльские мемуары», что и на Доске показателей.

Может в совхозе вообще замерла жизнь и все остановилось?

Нет, мастерские готовят технику для уборки риса, животноводы заготавливают корма, повсюду идет соревнование за

скорейшее выполнение плана первого года девятилетки, за лучшие показатели. Только все это как будто в пополье. Принцип гласности соревнования, сражиности его результатов мясосовхозе «Большовский» прочно забыт.

**Л. ШАМАРДИНА**

**Ленинец**

# Государственному страхованию — полвека

50 лет назад — 6 октября 1921 года — В. И. Ленин подписал декрет Совета Народных Комиссаров «О государственном имущественном страховании». Этим документом было положено начало государственному страхованию в молодой Советской республике. Постепенно расширялся круг страхователей и перечень объектов страхования, повышался уровень страхового обеспечения.

Государственное страхование в стране, проводимое в обязательной и добровольной форме, получило широкое распространение. В настоящее время трудящиеся нашей страны заключили с Госстрахом более 66 миллионов договоров добровольного страхования, из них по Ростовской области — более одного миллиона. О популярности страхования можно проследить и на примере нашего Цимлянского района. Если пять лет назад в городе и районе имелось 3440 договоров добровольного страхования, то сейчас их насчитывается 16,2 тысячи.

Выгодность государственного добровольного страхования для всех очевидна. Она заключается в оказании материальной помощи трудящимся при утере ими трудоспособности или наступлении других неблагоприятных событий в жизни, а также

в организации денежных сбережений. Если, например, в 1965 году населению города и района было выплачено 30,2 тысячи рублей, то в 1970 году выплаты страховых сумм и возмещений составили 219,3 тысячи рублей, т. е. возросли в 7,2 раза.

Заметное развитие в последнее время получает добровольное страхование домашнего имущества, животных и средств транспорта граждан, а также страхование жизни взрослых и детей.

Наш коллектив, инспекция Госстраха, руководимая партийной организацией, стремится в честь предстоящего 50-летия государственного страхования значительно повысить уровень обслуживания населения, улучшить разъяснительную работу среди трудящихся о значении и выгоды страхования, добиться массовости его, чтобы каждый трудящийся имел договор личного и имущественного страхования. И в этом деле важную роль играют профсоюзные комитеты, советы содействия Госстраху и другие общественные организации предприятий, строений, учреждений, колхозов и совхозов, которые помогают нам в выполнении этой благородной задачи.

**П. ПОЛУХИН,**  
начальник инспекции  
госстраха  
г. Цимлянска.

# РЕПОРТАЖ ИЗ СЛАДКОГО ЦЕХА

Кондитерский цех Волгодонского хлебозавода. Здесь изготавливается продукция, которую любят и дети и взрослые: пирожные, торты, бисквиты. Цех небольшой, светлый, в два больших окна. У стен — машины, облегчающие труд человека. Две электропечи. Одна из них приобретена недавно и установлена два месяца тому назад. Спрос горожан на продукцию вырос, потому и не удивительно, что завод приобретает новое оборудование. Рядом с печами — кремосбивальная машина, тестомесильная и машина для сбивания бисквитных полуфабрикатов. На голубом столе у окна, блестящем чистотой, готовые бисквиты. Их подготовила и покрыла слоем крема кондитер Клава Кротова.

Теперь приступает к делу мастер-кондитер Тамара Лопкова. Ее руки легко порхают над подрумяненными бисквитами. Вот перед нею заказ Потаповского райкоопса: сделать двухслойный свадебный торт. Тамара берет мешочки с кремом. И словно по волшебной палочке, через минуту — две оживают на тортах белые и алые розы. Тонкие зеленые веточки украшают его вершину, на которой тоже появляются нежные бутоны роз.

Торт готов. Без сомнения, он будет украшением праздничного свадебного стола молодоженов хутора Потапова.

Сегодня цех (здесь работает всего три кондитера) получил заказ: приготовить 40 килограммов обы-

ного торта, 10 килограммов подарочного, столько же — торта «Сказка», 400 штук бисквитного пирожного, 200 — заварного и 100 — «корзиночка».

Весь заказ успешно выполнен, на тортах всех сортов — белые хризантемы, астры, желтые ромашки, веточки сирени, грибы шоколадного цвета и другие искусные украшения.

Тамара Лопкова освоила около сорока всевозможных «рисунков» для оформления тортов. Продукция кондитеров сдана с первого предъявления, она отличного вкуса и качества.

Коммунист Лопкова — отличный производитель. 11 лет отдаю ему искусному волшебству оформления тортов. Она — отлич-

ник соцсоревнования в РСФСР. Ее портрет на Доске почета управления хлебопекарной промышленности.

Мы просим Тамару рассказать, как удовлетворяются запросы трудящихся.

— Заказы на приготовление тортов нам поступают как из города, так и района. Выполняем их вовремя. Особенно много нам приходится готовить изделий в пятницу и субботу — это дни свадеб и других торжеств. На свадебных тортах делаем своеобразные надписи. Стараемся, чтобы наша продукция приносила людям радость.

**Ю. ИСАНОВА,**  
наш корр.

**Зам. редактора  
И. ДЕДОВ.**

## СЕМЬ НОВОСЕЛИЙ

Стали новоселами 14 семей трудящихся райсовхоза «Романовский». В хозяйстве сданы в эксплуатацию семь удобных двухквартирных домов. Около них расположены все необходимые хозяйственные постройки. Вселились в дома звеньевой Н. Д. Скорик, ветеринарный врач В. П. Матушко, главный агроном И. К. Пингорин, механизатор В. Королевский и другие.

## За рубежом



Берген — небольшой город, расположенный в живописнейшем месте на западе Норвегии. Датский сказочник Андерсен, любивший этот древний городок, описал его гранитные скалы, узкие улочки и замысловатые домики в своих волшебных сказках.

Одна из неповторимых особенностей Бергена — известный на всю Европу рыбный рынок. Каждое утро с ранней весны и до поздней осени к центральной набережной города подходят сотни моторных лодок с уловами.

**НА СНИМКЕ:** на рыбном базаре.  
Фото Е. Куницына  
(Фотохроника ТАСС).

**БЕЛФАСТ.** Пылающие кварталы города, падающие стены зданий, солдаты, штурмующие дома под прикрытием броневиков, пулеметные гнезда за мешками с песком, витки колючей проволоки, клубы ядовитого газа — таков сегодняшний Ольстер, где британские солдаты наводят «мир и порядок».

**НА СНИМКЕ:** так выглядит католический квартал Белфаста после завершения операции «по умиротворению».  
Фото АФП—ТАСС.

Судовикова и еще многие и многие, чьи имена нам навсегда памяты и дороги.

В канун твоего десятилетия, моя школа, на столы наших словесников легли стопки тетрадей с сочинениями о тебе.

Я знаю, что это — десятки признаний в любви и благодарности к тебе. Спешу прибавить к ним и свое.

**Наталья ШЕЛИМОВА,**  
десятиклассница  
Волгодонской средней школы № 7.

рившихся и подымающихся на крыло птенцов. Их уже 1080.

Скоро и наш черед. Мы простимся с тобою, а на наше место придут другие мальчики и девочки. Их встретят наши учителя: кавалер ордена «Знак Почета» наш физик А. Г. Трофимов, отличник просвещения Н. П. Беляевская, Н. Н. Демищенко, М. А. Сухорукова, Т. З.

# ПРИЗНАНИЕ В ЛЮБВИ

*«Пусть в эту страну  
Не идут, не идут  
поезда».*

*Нас мамы за ручку  
Впервые приводят  
сюда».*

Мы с тобою старые друзья, моя школа. Ты помнишь меня десять лет назад? — Маленькая девочка в белом переднике з первый день учебы.

Я помню, как на нашем школьном стадионе

строители вручили директору Льву Захаровичу Богданову символический ключ, и тотчас же школа наполнилась веселым и ласковым ребячьим гомоном.

С тех пор прошло десять лет. Каждую осень мы становились на год старше. Каждую весну твои двери выпускали «в мир, открытый настужь» новую стаю опе-

**РЕДАКЦИИ  
ОТВЕЧАЮТ**

## УСТАНОВКА

## БУДЕТ

Жители города Цимлянского прислали письмо, в котором сообщали, что на улице Комсомольской нет этой автобусной остановки. Копия письма была направлена председателю Цимлянского горисполкома Г. Д. Рябишеву для принятия мер.

Как сообщил нам тов. Рышев, строительство автобусной остановки на улице Комсомольской поручено Цимлянскому стройуправлению бытового обслуживания (начальник РСУ — тов. Колесников). Срок исполнения — 10 октября.

**В ВОЛГОДОНСКОЙ школе-интернате № 2 организован юннатский кружок. Работают биологический музей, живой уголок, созданы ботаническая секция, зеленый патруль. Многие ребята школы записались в секции. Составлен и план работы.**

**А. ВОРОБЬЕВ,**  
командир отряда.

## ЗА РАБОТУ

## „Будь готов к защите Родины“

Так назывался вечер, который состоялся 23 сентября в малом зале ДК «Октябрь». Вечер подготовили городская библиотека № 3 и ДК «Октябрь». В зале были оформлены выставки: «Оружие массового поражения и защита от него», «Солдат — всегда солдат!», «Участие в гражданской обороне является священным долгом каждого гражданина страны Советов».

С вступительным словом выступил начальник

штаба ГО гор. Волгодонска А. П. Гуров. Библиотекарь городской библиотеки № 3 Л. М. Евсеева познакомила участников вечера с книгами о воинском долге, о подвиге в мирное время, о воспитании молодежи на боевых традициях.

В заключение показаны кинофильмы «Сол и цукино живым», «Это можно предупредить», «Сын солдата».

**Г. А. ЦАРЕЛУНГА,**  
зав. городской библиотекой № 3.



Эта выходит во вторник, среду, пятницу и субботу.

Типография № 16 Ростовского областного управления печати г. Волгодонска.

Заказ № 1213. Тираж 12.785.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич